

铁拳打“电诈” 清风朗乾坤

——双峰县全力打击“电诈”犯罪纪实

接 09 版

坚持落实严打重判“四个一律”和重点整治“十个一律”，始终保持严打涉诈违法犯罪的高压态势，形成强力震慑。对在逃人员家亲属有包庇窝藏行为的，依法予以刑拘；对在逃人员家亲属中的镇村干部实行停职追逃；对在逃人员家亲属中在其他单位有公职人员的，致函协助追逃；对在逃人员家亲属中是党员的，依法依规立案追责，责令限期追回，未追回的给予警告处分；对在逃人员家亲属中是公职人员的，依法依规停发工资；对在逃人员及有前科人员家亲属取消入党、入伍、考学等资格；对在逃人员家亲属躲避不见的，实施停水停电及喷绘涉诈、涉化逃犯户等措施；全面取消在逃人员社保、医保办理及在逃人员家亲属建房用地申请。查处涉诈犯罪嫌疑人违规占地建房案件 4 起，拆除违章建筑面积 300 多平方米；对被刑事处罚的公职人员在党纪政纪上及时处分到位，开除公职 3 人，开除党籍 9 人。坚持建立健全长效机制，把打击治理涉诈违法犯罪的出发点和落脚点放在转变人们思想观念、扭转不良社会风气、重塑“诚信走马”形象上。

走马街镇的巨大变化正是双峰固本强基的真实写照。

从 2018 年开始，双峰在全县持续开展“基层治理能力建设年”活动，全面提升基层治理能力和水平，铲除电信网络诈骗违法犯罪滋生土壤。

强堡垒战斗力。全面加强基层党组织建设，几年来，调整撤换不胜任、不称职村党组织书记 14 名，选派 36 个县直单位联村帮扶整顿 24 个软弱涣散村党组织。全面推行联村工作制度，每村派驻 1 个联村工作组，乡镇工作人员全部联村驻村，全面加强村一级的领导工作力量。

强治安管控力。全面推行农村网格化管理，全县共划分为 2476 个网格，乡镇建设网格化服务中心，在全市率先建成县级综合治理调度指挥中心，公共安全视频图像已全部接入县乡村三级综治中心。落实一村一辅警，全部建成“一村一治安队”，发挥综合管理网格员、矛盾纠纷调解员、政策法律宣传员、治安防控巡逻员、重点人员管控员、突发事件应急员、风险防范安全员、人民群众服务员“八大员”职能作用，推动了警力下沉，实现了警务下移。如沙塘乡民实村肖望春书记，带领村支两委班子开展防诈反诈宣传，扎实开展外出人员、重点人员摸排管控工作，全村 522 名外出人员都澄清了去向、从事工种和联系方式，建立了管理台账，做到了心中有数、管控有力。日常工作中，肖望春发现儿子肖某（常住长沙且户籍在长沙）涉嫌“两诈”犯罪，立即赶赴长沙将其扭送公安机关接受调查；近年来，在肖望春的带领下，该村风清气正，政通人和，经济发展，无一人被骗和参与“两诈”犯罪。

强风净化力。全面开展移风易俗专项行动，组建乡村业余文艺宣传队，从公职人员、村支“两委”干部、党员做起，从治赌、治愚、治懒做起，从家教、家风抓起，大力倡导遵纪守法、文明有礼的新风。2 年来，县人社局开展工业产业技能、特色农业养殖等就业培训，新增就业岗位 3000 余个。一大批涉诈人员迫于压力，受到感召，积极转型，成功创业致富。县专项办、县司法局、组织举办社区矫正人员培训班 5 期，共计 300 多人，带领涉诈人员实现从“电诈”到“电商”的成功蜕变。

九点塘是双峰县永丰街道办事处打击治理电信网络诈骗、假印章、假公文、假证件、吸毒等违法犯罪宣传教育转型创业示范基地，被授予双峰县人民政府法制教育基地。该基地负责人刘住农、曹卫平夫妇的曲折人生令人感慨。

刘住农曾经是原工商局干部，因交友不慎，没有抵挡住毒品的诱惑而染上吸毒被开除公职。曹卫平曾经是平安保险公司的一名业务骨干，因做假证两次入狱。夫妇俩，痛定思痛，在有关部门的关心、扶持、帮助下，重新创业，决心通过诚实劳动，合法经营致富。他们在同德村流转了 300 多亩土地，成立了九点塘生态农庄，从事种养殖业，成为当地有名的种养专业户，他们的成功转型，让公安部、省、市、县各级领导感动，也成为娄底浪子回头的典型。



县长彭石清（左三）亲自赴云南参加县政府驻云南边境工作组成立大会。

经历过人生风雨后，夫妻俩开始携手创业。他们结合自身技能，创办了一家集书画交易、装裱、文房四宝经营于一体的“润宝斋画廊”。2012 年初在“润宝斋画廊”的基础上，成立了双峰润宝斋文化艺术发展有限责任公司，可正当自己悉心呵护的事业迎来全新发展机遇之际，曹卫平被确诊身患乳腺癌。

3 年抗病期间，曹卫平以顽强的意志和不屈的信念与病魔作斗争，经过 6 次化疗，她的病情奇迹般得到了有效控制，现已基本康复。在历经与“死神”擦肩而过之后，她愈加珍惜生命，也对生活有了全新的思考和定位。

2015 年，大病初愈的曹卫平看到本村有大量的劳动力资源，于是和丈夫几经商议，决定要把农村资源利用起来，多为社会、农村、群众做贡献、做公益。他们夫妻二人说干就干，在本村流转土地 300 多亩进行第二次创业，成功创办了湖南九点塘生态文化园，园内设有果蔬种植、家禽养殖、休闲垂钓、辣酱晒制、生态体验等独具特色的 5 个基地，致力传播远离毒品、远离“两诈”、远离“三假”等文明新风和法治知识。同时，坚持公益导向，积极关心和支持村里的公路硬化、环卫整改、扶贫帮扶、社区矫正等工作。

曹卫平还用自己的亲身经历感召了很多因制假证和电信诈骗的刑满释放人员，帮助特殊人群回归社会。2013 年因电信诈骗被判缓刑的走马街镇人谢某峰，在公安考验期间，曹卫平主动找上门去与他交流，助他在走马街临街地段租用场地 5000 余平方米，成立了钢材批发部，雇佣工人 5 名，年收入达 50 多万元。走马街镇幸福村彭某桃曾因制作和贩卖假证罪被关押，刑满释放后，在曹卫平的引导下，在双峰县城开了颇具规模的家居装饰和建材批发两个实体店，安置员工 10 余名，年营业额达 400 万元以上。因贩卖假证入狱的甘棠镇谭某，刑满回家后，曹卫平找上门去和他一起探讨现代农业都是机械化作业的新形势，促成谭某牵头成立农机专业合作社。走马街镇的谭某、李某是电诈刑释人员，在曹卫平的感化下来到了九点塘，走上了诚实劳动，合法经营的康庄大道。

曹卫平、刘住农还带领村民成立了三益种养农民专业合作社。合作社积极融入扶贫攻坚，捆绑了建档立卡贫困户 261 户 723 人，每年对贫困人口实行帮扶分红，还帮助五保户 15 户 15 人，帮助建档立卡贫困户 60 人



县委副书记付凯军（中）夜晚慰问一线干警。



县常委、宣传部长彭云辉（左），县常委、政法委书记曾春谷（中），副县长、公安局长黄祥光在反“电诈”宣传现场。

在农场就业。

九点塘成为了传奇，也成为了充满希望的亮点！

5 年来，双峰县委县政府以对历史负责的高度，以对双峰人民子孙后代负责任的坚强决心，以前所未有的决心和铁腕，像整治生态环境一样持续发力，不获全胜，誓不收兵。做到了党政总揽，上下联动，高位部署推进打击“电诈”工作；严打重判，保持高压震慑；发动群众，深挖线索，强化源头管控；多措并举，同向发力，完善工作机制；标本兼治，长效治理，提高基层治理能力和水平。一系列富有创新意义的硬招，给犯罪分子以最沉重的打击，有力地遏制了“电诈”犯罪，保护了人民群众的财产安全，激浊扬清，使双峰县的名字重新焕发出正能量的熠熠光辉！